

Благодар УМВД архивному из

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Иртышский колхозник

Орган Иртышского РК КП Казахстана и райсовета депутатов трудящихся

(473)

Четверг, 7 января 1954 г.

Год
издания
24-й

Бережно расходовать корма

Зимовка скота на фермах колхозов и совхозов вступила в решающий период. Январь и февраль потребуют от работников животноводства напряженного труда по сохранению общественного скота.

Ранняя зима с её капризами опровергла расчеты нерачительных хозяев, не обеспечивших скот достаточным запасом кормов. После составления кормовых балансов отдельные колхозы района очутились перед фактом недостатка кормов. Так, в колхозе «Победа» не хватает более 5 тысяч центнеров сена. Недостаток кормов ощущается в колхозах «Ульгули» и пм. Кагановича.

Сохранение продуктивности скота, недостача кормов ставят перед партийными, советскими и сельскохозяйственными организациями района задачу правильного, эффективного расходования сена и фуража.

Испытанным средством экономного и рационального расходования кормов является приготовление их к скармливанию, повседневный контроль за их расходованием. Передовые хозяйства республики имеют немалый опыт подготовки кормов к скармливанию. Но этот опыт в колхозах и совхозах нашего района все еще не получил широкого распространения. Несмотря на то, что с начала зимовки прошло более двух месяцев ни один колхоз или совхоз района до сих пор не наладил приготовление и скармливание грубых кормов. Возможности же есть в каждом колхозе и совхозе.

Вредную медлительность в этом деле проявляют руководители машинно-тракторных станций и участковые зоотехники. В каждой МТС района имеется по 2-3 сплюсорезки. Специалисты МТС ограничились лишь тем, что вывезли их в колхозы, но не пустили в ход.

Животноводческие фермы в

этот году обеспечены зернофуражом. Если подать его скоту в приготовленном виде двое увеличится его продуктивность. К сожалению, этого не придерживаются зав. фермами колхозов им. Пушкина, им. Амангельды и ряда других. Дело приготовления кормов к скармливанию не требует больше никаких отлагательств. Руководители МТС и совхозов, правления колхозов должны в ближайшие дни ввести в действие все механизмы по кормоприготовлению, обеспечить их бесперебойную работу.

Продуктивность молочного скота в настоящее время хорошо может поддержать введение в рацион кормления такого сочного корма, как сплюс. Доильные коровы должны получать сплюс ежедневно до полной потребности. Это обеспечит получение высоких удоев молока, выполнение планов молокоотдачи с первых дней нового года.

Руководители МТС и колхозов грубо игнорируют указание Совета Министров и ЦК КПСС об учете кормов. Списание расходуемых кормов производится не регулярно, без соответствующего контроля со стороны МТС и зоотехников. Это, как обычно, открывает лазейку для разбазаривания кормов. За правильным расходованием кормов должны в первую очередь следить зооветспециалисты, они же должны принять самое активное участие в приготовлении кормов к скармливанию.

Животноводческие фермы, гурты должны стать сейчас объектом для повседневной работы партийных, советских и сельскохозяйственных организаций. Они обязаны мобилизовать животноводов на экономичное и бережное расходование кормов, помочь им организовать на каждой ферме сдаивание кормов. В этом залог успешного проведения зимовки скота.

В новогодний вечер

Радостно встретили трудящиеся района новый, 1954 год. Праздничное оживление царило в эти дни в клубах и избах-читальных залах районных и сельских колхозов, МТС и совхозов.

В кинотеатре и зале районной партийной библиотеки состоялись новогодние бал-маскарады. Участники, приготовившие лучшие

костюмы, были премированы ценными подарками. По решению жюри первая премия присуждена коллектиму костюму на тему: «300-летие воссоединения Украины с Россией», вторую премию получил костюм на тему: «Урожай».

Прошли новогодние ёлки в школах района. Сколько радости было в эти дни у нашей детворы! Первые дни зимних каникул учащиеся провели вокруг нарядно украшенных ёлок, где они кружились в веселых хороводах, танцевали и декламировали. Детям были приготовлены новогодние подарки.

Весело и организованно прошла

новогодняя ёлка в районном Доме пионеров. Более 20 человек учащихся приготовили интересные новогодние костюмы. Лучшие из них получили ценные призы.

На весь период зимних каникул районный отдел культуры организовал для учащихся демонстрацию детских фильмов.

К сведению всех организаций Компартии Казахстана

VIII пленум Центрального Комитета Компартии Казахстана постановил созвать 8 февраля 1954 года очередной VII съезд Компартии Казахстана.

Порядок дня VII съезда Компартии Казахстана

1. Отчетный доклад Центрального Комитета Компартии Казахстана — докладчик секретарь ЦК КП Казахстана тов. Шахметов Ж.
2. Отчетный доклад Ревизионной Комиссии Компартии Казахстана — докладчик председатель Ревизионной Комиссии тов. Бунаков З. А.
3. Выборы Центрального Комитета и Ревизионной Комиссии Компартии Казахстана.

Норма представительства на VII съезд Компартии Казахстана

1. Один делегат с решающим голосом на 250 членов партии.
2. Один делегат с совещательным голосом на 250 кандидатов в члены партии.

ЦК КП Казахстана.

РАВНЯЙТЕСЬ НА ПЕРЕДОВИКОВ РЕМОНТА МАШИН

Обязательства ремонтников выполнены

В машино-тракторных станциях — напряженная пора. В полном разгаре ремонт сельскохозяйственных машин. Каждый день из мастерских МТС выходят отремонтированные тракторы, сеялки, культиваторы, тракторные плуги. Современный и качественный ремонт сельхозмашин является одним из основных условий успешного проведения весенне-полевых работ.

В 1951 году механизаторы Ново-Ивановской МТС впервые внедрили в производство бригадно-узловую метод ремонта тракторов и сельхозмашин. Подготовка к ремонту в 1953 году началась еще в августе месяце. Заранее были капитально отремонтированы механическая мастерская, склад запасных частей, гараж и станкооборудование. К 1-му октября все подготовительные работы были закончены.

Учитывая производственные возможности, в МТС было организовано 26 узлов. Узлами по ремонту моторов, головок блока, коробок передач и другими работами руководят бригады. Для ремонта сельскохозяйственных машин организована отдельная бригада в составе 10-ти человек под руководством механика В. Домбровского. Эта бригада успешно справляется с производственным заданием. В четвертом квартале план ремонта сельхозмашин выполнен досрочно, к 25 декабря.

Большое внимание в МТС уделяется качеству ремонта. С этой целью руководителям бригад поставлены квалифицированные специалисты, которые тщательно следят за качеством ремонта на узлах, присутствуют при испытании двигателей на стенде и при проведении контрольного осмотра.

В результате успешного внедрения нового метода ремонта сельхозмашин коллектив механизаторов МТС закончил 1953 год с высокими производственными показателями. План ремонта тракторов в четвертом квартале выполнен успешно. За это время отремонтировано 30 тракторов, 23 сеялки, 13 культиваторов, 11 плугов и 20 сенокосилок.

В новом году ремонтники Ново-Ивановской МТС обязуются работать еще производительней, качественнее и раньше срока, намеченного планом,

и. о. гл. инженера Ново-Ивановской МТС.

Закончили ремонт тракторов

Среди совхозов Пртышского района Северный зерносовхоз славится как высокомеханизированное передовое хозяйство. Свою славу хлеборобы Северного зерносовхоза умножают ежегодно. Истекший 1953 год был для механизаторов совхоза новым крупным шагом по механизации сельхозпроизводства. Достаточно сказать, что все погрузочные и разгрузочные работы в период хлебоуборки выполнялись машинами, как станет ясным, что творческая мысль коллектива совхоза направлена к одной цели — к полной механизации сельхозпроизводства.

Машины — решающая сила в сельхозпроизводстве. Вот почему в Северном зерносовхозе ремонт машино-тракторного парка занял главное место во всех сельскохозяйственных работах.

Благодаря внедрению передовой технологии узлового метода ремонта план четвертого квартала на 200—220 процентов.

Образцово справился со своими задачами и механический цех. Монтажники этого цеха А. Швайцер, И. Лещинский и А. Серов

заполнили на 150-170 процентов. Бесперебойную работу всех узлов обеспечили токари А. Криворучко, А. Никандров, фрезеровщик Г. Муратиди, шлифовщик В. Ерлеев.

В достижении успеха много труда вложили механизаторы совхоза. Так, медник П. Чухар для более прочного крепления радиатора трактора «С-80» изготовил две дополнительные накладки из полосового железа шириной 20 мм. и толщиной 4-5 мм. Эти накладки устанавливаются сверху резервуара около боковин и скрепляются болтами. Это усовершенствование обеспечивает надежную работу радиатора в течение всего сезона.

Наряду с ремонтом тракторов совхоз заканчивает ремонт сельскохозяйственных машин и мелкого инвентаря. Первенно по ремонту сельхозмашин занимает коллектив четвертого отделения. В. Сергеев.

НОВЫЙ МАГАЗИН В РАЙЦЕНТРЕ

Борясь за претворение в жизнь постановлений партии и правительства, направленных на расширение торговли и удовлетворение постоянно растущих потребностей трудящихся, правление центросоюза потребительской кооперации открыло в селе Пртышском новый магазин, в котором будут продаваться сельскохозяйственные продукты. Магазин работает на комиссионной основе. Колхозы и колхозники будут поставлять в магазин излишки всех видов сельскохозяйственных продуктов. Это еще более укрепит финансовое

состояние колхозов, улучшит материальное положение колхозников и даст возможность населению свободно приобретать необходимые продовольственные товары.

Блялов, директор районной заготовительной конторы.

Шире политическую агитацию в массах

28—29 декабря 1953 года в районе состоялось совещание-семинар агитаторов и редакторов стенных газет. Участники совещания прослушали ряд докладов о задачах агитаторов по выполнению постановления сентябрьского Пленума ЦК КПСС, обменялись опытом работы.

Ниже мы публикуем выступления некоторых участников совещания.

АГИТАТОРЫ—ОРГАНИЗАТОРЫ СОРЕВНОВАНИЯ.

(Из выступления руководителя агитколлектива Иртышской МТС т. ШАКИМОВА)

Ведущую роль в дальнейшем развитии колхозного производства призваны сыграть машино-тракторные станции. С каждым днем увеличивается машинный парк МТС; из городов прибывают квалифицированные кадры специалистов сельского хозяйства.

Для успешного решения задач подъема сельского хозяйства, намеченных в постановлении сентябрьского Пленума ЦК КПСС, партийная организация нашей МТС развернула политическую агитацию и пропаганду решений партии и правительства среди механизаторов МТС, полеводов и животноводов колхозов. Большую помощь в этой работе оказывает наш агитколлектив.

В созданном при МТС агитколлективе 12 человек коммунистов, комсомольцев и беспартийных. Все они имеют высшее, среднее и незаконченное среднее образование, являются передовиками производства или специалистами сельского хозяйства.

Каждый агитатор ежемесячно составляет примерный план проведения бесед и читок, который утверждается на бюро парторганизации. На регулярно проводимых семинарах, агитаторы рассказывают о пре-

данной работе и ее результатах, делятся опытом политической агитации. На этих семинарах партийная организация направляет работу агитаторов, подсказывает злободневные темы бесед на ближайшее время.

У каждого агитатора имеется специальная тетрадь учета проведенных мероприятий, в которой освещается вся работа агитатора, охват слушателей, заданные агитатору вопросы.

Большое внимание агитаторы уделяют вопросу организации социалистического соревнования. Так, по инициативе агитатора, главного зоотехника МТС т. Плаксаева животноводы участков колхоза им. 18-го партсъезда взяли обязательства, направленные на образцовое проведение зимовки скота и вызвали на социалистическое соревнование животноводов колхоза им. Чкалова.

Под руководством партийной организации МТС агитколлектив прилагает все усилия на поднятие уровня агитационно-массовой работы среди механизаторов и колхозников, воодушевляет их на успешное решение грандиозных задач мошного подъема всех отраслей сельского хозяйства.

Мобилизующая роль стенной газеты помогает нашему предприятию успешно справляться с производственными задачами.

Учить на опыте передовиков

(Из выступления агитатора совхоза им. 10-ти летия Каз. ССР т. ЖУНУСОВОЙ)

Среди животноводов нашего совхоза агитацию ведут коммунисты, комсомольцы, специалисты сельского хозяйства, учитель. Презд агитатора на участок отгона или на ферму с радостью встречается животноводами. Они знают, что агитатор привез с собой волнившие новости о крупных существующие недостатки в

Стенгазета организует коллектив

(Из выступления редактора стенгазеты "Автомобиль" т. ФАЛИЛЕЕВА).

Стенная газета и «боевые листки» являются одной из важнейших и самых распространенных форм агитационно-массовой работы. На том предприятии, где хорошо поставлено дело стенной печати, выше производительность труда, крепче и сильнее рабочий коллектива.

Согласно плана работы редакции у нас в автобазе стенная газета «Автомобиль» регулярно выпускается два раза в месяц. Ни один трудовой успех водителей и ремонтников, ни один случай нерадивого отношения к служебным обязанностям или нарушениям трудовой дисциплины не ускользает от внимания многочисленного актива и корреспондентов нашей газеты.

После появления в газете критической заметки, на производственном собрании обязательно обсуждается этот вопрос, указанные недостатки устраняются,

Живо откликается наша газета на проводимые важные сельскохозяйственные кампании. В период хлебозаготовок передовые водители выступали на станциях стенгазеты с повышенными обязательствами, регулярно освещались в газете производственные успехи лучших шоферов и ремонтников.

Мобилизующая роль стенной газеты помогает нашему предприятию успешно справляться с производственными задачами.

развитии животноводства, агитаторы всегда пользуются яркими примерами из повседневной жизни совхоза. На примерах передовых хозяйств страны подсказывают животноводам пути устранения недостатков в подъеме совхозного производства.

Ответы на вопросы читателей

О денежном авансировании колхозников

В постановлениях Совета Министров ССР и ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию животноводства в стране и снижении норм обязательных поставок продуктов животноводства государству хозяйствами колхозников, рабочих и служащих» и «О мерах увеличения производства и заготовках картофеля и овощей в колхозах и совхозах в 1953—1955 г.» предусматривается организация систематической выдачи колхозам денежных авансов колхозникам.

В целях повышения заинтересованности колхозников в дальнейшем развитии, например, общественного животноводства и увеличении его товарности колхозам рекомендовано, по усмотрению общих

собраний членов сельхозартели выдавать колхозникам авансом примерно 25 процентов денежных средств, поступающих от реализации скота и продуктов животноводства. Выдачу колхозникам указанного денежного аванса необходимо производить ежеквартально в размере до 15 проц. на все трудодни, выработанные в общественном хозяйстве в I—III квартале, и, кроме того, до 10 проц. на трудодни, выработанные в животноводстве и кормодобывании (сено-кошение, сеноуборка, солосование, кормоприготовление на фермах и т. д.).

Получаемый колхозником денежный аванс на трудодни, выработанные в животноводстве и кормодобывании, при окончательном распределении денежных доходов не уменьшается.

Повышается заинтересованность колхозников также в производстве картофели и овощей. Колхозам, там где это целесообразно, рекомендовано выдавать колхозникам по решению общих собраний авансом до 25 проц. денежных средств, поступающих от реализации картофеля и овощей. Выдача колхозникам этого аванса должна производиться ежемесячно в размере до 15 проц. на все трудодни, выработанные в общественном хозяйстве с начала года. До десяти процентов средств, вырученных от реализации овощей и картофеля, поступает на авансирование колхозников только по тем трудодням, которые начислены за работу в животноводстве и картофелеводстве.

ОТВЕТЫ

Председателя Совета Министров ССР

товарища Г. М. МАЛЕНКОВА

на вопросы г-на Кингсбери Смита

Генеральный европейский директор американского агентства «Интернейшнл ньюз сервис» г-н Кингсбери Смит в связи с наступающим новым годом обратился 28 декабря 1953 года к Г. М. Маленкову с просьбой ответить на некоторые вопросы.

Ниже приводятся вопросы г-на Кингсбери Смита и ответы Г. М. Маленкова.

Первый вопрос. Каковы Ваши пожелания для американского народа на 1954-й год?

Ответ. От всего сердца желаю американскому народу счастья и мирной жизни. Я желаю американскому народу успехов в развитии дружественных отношений со всеми народами и плодотворных результатов в благородном деле защиты мира от всяких попыток нарушить его.

Второй вопрос. Надеетесь ли Вы, что новый год будет ознаменован укреплением уз дружбы между народами Америки и России?

Ответ. Прежде всего надо пожелать улучшения отношений между нашими странами. Я считаю, что нет объективных препятствий к тому, чтобы в новом году улучшились отношения Советского Союза и США и укрепились традиционные узы дружбы между народами наших стран. И я надеюсь, что так будет.

Третий вопрос. Как Вы оцениваете возможности сохранения мира во всем мире и ослабления международного напряжения в 1954 году?

Ответ. Все народы жаждут прочного мира и имеются благоприятные возможности для дальнейшего ослабления международного напряжения в 1954 году. Правительства и прежде всего правительства великих держав не могут не прислушиваться к голосу народов и не могут не считаться с их растущим стремлением к прочному миру.

Что касается Советского Правительства, то оно делало, делает и будет впредь делать все, чтобы народы жили в мире, чтобы было ослаблено международное напряжение и установлены нормальные отношения между государствами.

Четвертый вопрос. Что Вы считаете самым важным шагом, который мог бы быть предпринят в интересах мира во всем мире в 1954 году?

Ответ. Таким шагом явилось бы заключение Соглашения между государствами, в силу которого участники Соглашения принимают на себя торжественное и безоговорочное обязательство не применять атомного, водородного и другого оружия массового уничтожения. Такое Соглашение облегчило бы возможность договориться о полном запрещении атомного оружия и об установлении строгого международного контроля за осуществлением запрещения использования атомной энергии в военных целях.

Одновременно с этим Советское правительство считало бы необходимым договориться о значительном сокращении всех других видов вооружения и вооруженных сил.

Все это несомненно уменьшило бы государственные расходы на военные нужды и облегчило бы экономическое положение населения.

Приговор по делу Моссадыка

Как передает тегеранский корреспондент агентства Франс-Пресс, бывший премьер-министр Ирана Моссадык приговорен к трем годам тюрьмы. Бывший начальник генерального штаба иранской армии

генерал Рияти приговорен к 2 годам тюрьмы. 22 декабря Моссадык подал апелляцию в верховный суд, в которой заявляет, что судивший его трибунал не компетентен и создан был незаконно. (ТАСС).

виде по овощеводству и картофелеводству, по животноводству и кормодобыванию.

В решении общего собрания членов артели следует указывать, в каком размере выдается аванс на трудодни, выработанные в общественном хозяйстве, и отдельно на трудодни, выработанные в животноводческих, овощеводческих и картофелеводческих отраслях общественного хозяйства.

Систематическое авансирование колхозников будет способствовать дальнейшему подъему общественного хозяйства колхозов и росту материального благополучия колхозников.

А. Ларионов,

Кандидат экономических наук.

Редактор
М. РОСТОВСКИЙ.